Definice 2.27. Méjme hladkou parametrickou kiivku c(¢), t € (a, ) v R™ a redlnou funkci f
definovanou na (c). Pak definujeme Krivkovy integrdl 1. druhu

- /fds—/f ol

pokud integrdl napravo existuje Jako Lebesqueuv integral.

|\Véta 2.28. Kiivkovy integrdl prvniho druhu nezavisi na (re)parametrizaci.

Definice 2.29. Délku kiivky definujeme jako integrdl prvniho druhu z konstantni jednotkové

funkce
l(c) := /lds.
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Definice 2.30. Parametrizovana kiivka c : [, 3] — R? se nazyva uzaviend, jestlize c(a) =

v , . . . pe , Te——e
c(3). Tuto kiivku navic nazveme jednoduchou, je-li ¢ prosté na [o, ). Jednoduchd uzaviena
rovinnd kiivka se rovnéZ nazyva Jordanova. —

Véta 2.31 (Umlaufsatz). Je-li c(t), t € [, ] hladké uzaviend kiivka, pro kterou navic t(a) =
t(3), pak existuje k € Z (nazyvané index kiivky) takové, ze —

/nz ds = 2kT.
T _

Je-li navic c jednoduchd a kladné€ orientovana (proti sméru hodinovych rucicek), pak £ = 1.
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Definice 2.32. M¢&jme hladkou parametrickou kiivku c(¢), t € (a, ) v R™ a zobrazeni (vekto-
rové pole) F : (c) — R". Pak definujeme K7#ivkovy integrdl 2. druhu

/CFdX = /j F(c(t)) - c'(t)dt,

pokud integral napravo existuje jako Lebesquetv integral.
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Véta 2.33 (Greenova véta). Necht’ c je jednoduchd, hladk4, uzaviena, kladné orientovana (proti
sméru hodinovych rucicek) kfivka v R*. Necht' F(z,y) = (Fi(z,y), F2(z,y)) je hladké vekto-
rové pole definované na néjakém okoli €2. Pak

(oix) (-4 1
/FdX: (%_?)dxdy. SN
c Intc T Y (—\L.B\O

Lemma 2.34. Bud’ c(t) = (c.(t),y,(t))", t € [, 8] kladn& orientovand, jednoduch4, uzaviend
kiivka. Pak plo$ny obsah oblasti Int c je roven

A= /a ’ ca(t), (t)dt = — /a ’ ¢, (1), (t)dt = 3 /a ﬁ(cmcly — .e,)dt.
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Lemma 2.35 (Wirtinger). Necht’ f(¢) : [0,7] — R je hladka funkce, pro kterou plati f(0) =

f(m) =0.Pak
/ f2(t)dt >/ F2(t)
a rovnost nastane praveé tehdy, kdyz f(t) = Dsin(t), kde D je konstanta.
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Véta 2.36 (Isoperimetrickd nerovnost). Bud’ ¢ : [a,b] — R? hladka jednoduchd uzavien4 kiivka
délky [ a bud’ A plosny obsah Int c. Pak

@>A,
=

pritom rovnost nastane, pravé kdyz c je kruZnice.
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